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3.2 
Ασκήσεις  σχ. βιβλίου  σελίδας   154 – 156   
 
Α΄   ΟΜΑ∆ΑΣ 

1. 
Από µία τράπουλα µε 52 φύλλα παίρνουµε ένα στην τύχη .  Να βρείτε τις πιθανότητες 
των ενδεχοµένων :  
i)    Το φύλλο είναι 5 
ii)    Το φύλλο δεν είναι 5 

Λύση  

i)  
∆εχόµαστε ότι πρόκειται για ισοπίθανα στοιχειώδη ενδεχόµενα  
Έστω Α το ενδεχόµενο :  το φύλλο είναι πέντε . 
Επειδή στην τράπουλα των 52 υπάρχουν 4 πεντάρια, οι ευνοϊκές περιπτώσεις του 
ενδεχοµένου Α  , είναι   Ν(Α) = 4 ,  ενώ οι δυνατές περιπτώσεις είναι    Ν (Ω) = 52 .  

Άρα   
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i)  
Το ενδεχόµενο :  το φύλλο δεν είναι πέντε , είναι το  Α΄ αντίθετο του Α. 

Οπότε    Ρ(Α΄ ) = 1 –  Ρ(Α) = 
13
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1
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2. 
 Να βρείτε την πιθανότητα στην ρίψη δύο νοµισµάτων (διαδοχικά)  να εµφανιστούν 
δύο   “γράµµατα”. 
Λύση  
 
Για να βρούµε τον δειγµατικό χώρο του πειράµατος φτιάχνουµε δεντροδιάγραµµα  
                                           2ο νόµισµα           Κ 
               1ο νόµισµα  
                                              Κ                      Γ 
   Αρχή                                                           Κ 
                                             Γ 
                                                                     Γ 
 
Όπου   Κ= κεφάλι  και  Γ =  γράµµατα     
                                                                   
Ο δειγµατικός χώρος του πειράµατος είναι ο   
 
 Ω={  ΚΚ   , ΚΓ   , ΓΚ  , ΓΓ} ,   άρα      Ν(Ω) = 4 .  
 
Αν Α είναι το ενδεχόµενο :  δύο  “γράµµατα” ,   τότε  Α= { ΓΓ} ,  Άρα  Ν(Α) = 1. 

Οπότε      
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3.  
Ένα κουτί περιέχει µπάλες : 10 άσπρες   (Α),  15 µαύρες  (Μ) ,   5 κόκκινες  (Κ)  και 
10 πράσινες (Π). Παίρνουµε τυχαίως µια µπάλα.  Να βρείτε τις πιθανότητες των 
ενδεχοµένων  η µπάλα να είναι : 
i)   µαύρη           ii)    µαύρη ή άσπρη            iii)     ούτε κόκκινη  ούτε πράσινη   

Λύση 

Αφού µέσα στο κουτί υπάρχουν   10 + 15 + 5 + 10 = 40 µπάλες ,  θα είναι Ν(Ω) = 40 

i)  
Έστω  Μ το ενδεχόµενο :  η µπάλα να είναι µαύρη .  Τότε   Ν(Μ) = 15   

Άρα   
8

3

40

15
)( ==ΜΡ  

ii)   
Έστω Α είναι το ενδεχόµενο :   η µπάλα είναι άσπρη .   Τότε  Ν(Α) = 10  

Άρα   
4

1

40

10
)( ==ΑΡ   

Το ενδεχόµενο :   η µπάλα να είναι µαύρη ή άσπρη,  είναι το  Α∪Μ    µε  Α , Μ 
ασυµβίβαστα. 

Οπότε    
8

5

4

1

8

3
)()()( =+=ΑΡ+ΜΡ=Α∪ΜΡ  

iii)   
Το ενδεχόµενο : η µπάλα δεν είναι ούτε πράσινη ούτε κόκκινη , σηµαίνει ότι η µπάλα 

είναι : µαύρη ή άσπρη ,  που όπως είδαµε έχει πιθανότητα  
8

5
 . 

 
 
4. 
Σε µία τάξη µε 30 µαθητές , ρωτήθηκαν οι µαθητές πόσα αδέλφια έχουν.  
Οι απαντήσεις τους φαίνονται στον πίνακα  
   

Αριθµός µαθητών  4  11  9  3  2  1 
Αριθµός αδελφών  0     1  2  3  4  5 

  
Αν επιλέξουµε τυχαία ένα µαθητή , να βρείτε την πιθανότητα η οικογένειά του να  
έχει τρία παιδιά . 

Λύση  

Το πλήθος όλων των µαθητών της τάξης είναι 30 , οπότε Ν(Ω)=30 . 
Για να έχει η οικογένεια του µαθητή 3 παιδιά θα πρέπει ο µαθητής που επιλέχτηκε να 
έχει 2 αδέλφια .  

Έστω  Α  το ενδεχόµενο :   ο µαθητής έχει δύο αδέλφια. 

Από τον πίνακα βλέπουµε ότι   Ν(Α) = 9  

Οπότε η ζητούµενη πιθανότητα είναι     Ρ(Α) =
30

9
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5. 
Έστω τα σύνολα  Ω = {ω∈ℕ  /  10 ≤  ω ≤  20} ,   Α = {ω∈Ω / ω πολλαπλάσιο του 3} 

και    Β = {ω∈Ω / ω πολλαπλάσιο του 4}.  Αν επιλέξουµε τυχαία ένα στοιχείο του Ω , 

να βρείτε τις πιθανότητες  

i)    Να ανήκει στο Α    

ii)    Να µην ανήκει στο Β  

Λύση 

Από την υπόθεση βλέπουµε ότι το Ω περιέχει σαν στοιχεία τους φυσικούς που 

ικανοποιούν την σχέση   10 ≤  ω ≤  20 .   Άρα    

      Ω = { 10  , 11  , 12  , 13  , 14  , 15  , 16  , 17  , 18  , 19  , 20 }    µε   Ν(Ω) = 11 

Το ενδεχόµενο Α περιέχει όλα τα στοιχεία του Ω τα οποία είναι πολλαπλάσια του 3.  

Άρα    Α={ 12  , 15  ,18 }   µε   Ν(Α) = 3          

Το Β περιέχει τα στοιχεία του  Ω  που είναι πολλαπλάσια του 4. 

Άρα   Β = {12  , 16 ,  20 }   µε   Ν(Β) = 3   

Οπότε     i)   
11

3
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ΩΝ
ΑΝ

=ΑΡ  

               ii)   ∆εν ανήκει στο Β σηµαίνει ανήκει στο Β΄ . 

                     Γνωρίζουµε ότι   Ρ(Β΄) = 1 –  Ρ(Β). 

                     Αλλά    Ρ(Β) = 
11

3
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=

ΩΝ
ΒΝ

  

                     Άρα     Ρ(Β΄) = 1–
11
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3
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6.  
Σε έναν αγώνα η πιθανότητα να κερδίσει ο Λευτέρης είναι  30% , η πιθανότητα να 
κερδίσει ο Παύλος είναι  20%   και η πιθανότητα να κερδίσει ο  Νίκος είναι 40% . Να 
βρείτε την πιθανότητα  
i)    Να κερδίσει ο  Λευτέρης  ή  ο Παύλος  
ii)    Να µην κερδίσει ο Λευτέρης  ή  ο Νίκος  

Λύση  
Έστω  :  Λ το ενδεχόµενο κερδίζει ο Λευτέρης,   Π κερδίζει ο Παύλος  και  Ν κερδίζει 
ο Νίκος   

Τότε      Ρ(Λ) =
100

30
   ,          Ρ(Π) =

100

20
        και          Ρ(Ν) =

100

40
 

i)  
Το ζητούµενο ενδεχόµενο  είναι το  Π∪Λ    µε Λ  και  Π ασυµβίβαστα .  
Από τον απλό προσθετικό νόµο έχουµε ότι  

2

1

100

50

100

20

100

30
)()()( ==+=ΠΡ+ΛΡ=Π∪ΛΡ  

ii)   
∆εν κερδίζει ο Λευτέρης ή ο Νίκος είναι το ενδεχόµενο )́( Ν∪Λ  οπότε  

100

30

100

40

100

30
1)()(1)(1)( =−−=ΝΡ−ΛΡ−=Ν∪ΛΡ−=Ν∪ΛΡ ΄  

( πάλι τα Λ και Ν είναι ασυµβίβαστα )  
 
 
 
7. 

 Για τα ενδεχόµενα Α και Β ενός δειγµατικού χώρου Ω ισχύουν 
30

17
)( =ΑΡ  

7 2( )     και Ρ(Α Β)   .   Να βρείτε την Ρ(Α Β)
15 3

Ρ Β = ∪ = ∩  

Λύση  

)()()()( Β∩ΑΡ−ΒΡ+ΑΡ=Β∪ΑΡ    ⇒     17 72 ( )
3 30 15
= + −Ρ Α∩Β  

                                                                        17 7 2( )
30 15 3

Ρ Α∩Β = + −  

                                                                        
30

11
)( =Β∩ΑΡ  
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8.  
Για τα ενδεχόµενα Α και Β του ίδιου δειγµατικού χώρου Ω έχουµε  

51 1( )   ,       Ρ(Α Β)   ,       Ρ(Α Β)
2  6 3

Ρ Α = ∪ = ∩ = .     Να βρείτε την Ρ(Β) 

Λύση  

)()()()( Β∩ΑΡ−ΒΡ+ΑΡ=Β∪ΑΡ    ⇒     5 1 1( )
6 2 3
= + Ρ Β −  

                                                                       5 1 1( )
6 2 3

Ρ Β = − +  

                                                                       4 2( )
6 3

Ρ Β = =  

 
 
 
9. 
Για τα ενδεχόµενα Α και Β του ίδιου δειγµατικού χώρου Ω ισχύει  
Ρ(Α) = Ρ(Β) ,      0,2Β)Ρ(Α   και  6,0)( =∩=Β∪ΑΡ  . Να βρείτε την Ρ(Α) . 
Λύση  

)()()()( Β∩ΑΡ−ΒΡ+ΑΡ=Β∪ΑΡ    ⇒     0,6 =  P(A) + P(A) – 0,2  

                                                                       0,8 = 2P(A) 

                                                                       P(A) = 0,4 
 
 
 
10. 
 Για τα ενδεχόµενα Α και Β του ίδιου δειγµατικού χώρου Ω έχουµε ότι  

12

1
Β)Ρ(Α   και 

3

2
Ρ(Β΄)  ,    

2

1
)( =∩==ΑΡ  .  

Να βρείτε την Ρ(Α∪Β) . 

Λύση  

Ρ(Β΄) =
3

2
    ⇒    1 – Ρ(Β) = 

3

2
   ⇒     Ρ(Β) = 1– 2

3
 = 1

3
 

Ρ( )()()() Β∩ΑΡ−ΒΡ+ΑΡ=Β∪Α    ⇒     1 1 1( )   
2 3 12

Ρ Α∪Β = + −  

                                                                                          =  6 4 1
12 12 12

+ −  

                                                                                          =  9 3
12 4

=  
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11.  
Για δύο ενδεχόµενα Α και Β του ίδιου δειγµατικού χώρου Ω να δείξετε ότι 

)()()( ΒΡ+ΑΡ≤Β∪ΑΡ   
Λύση 

)()()()( Β∩ΑΡ−ΒΡ+ΑΡ=Β∪ΑΡ    και   P(A∩B) ≥  0    ⇒  

                            ( ) ( ) ( )Ρ Α∪Β ≤ Ρ Α +Ρ Β  
(Προσθέτουµε στο  2ο  µέλος την   P(A∩B),  άρα αυτό µεγαλώνει) 
 
 
 
12.  
Ένα ορισµένο κατάστηµα δέχεται πιστωτικές κάρτες D ή V.   Το  25%  των  
πελατών έχει κάρτα D ,   το  55%  έχει κάρτα  V  και  το 15%  έχει και τις δύο  
κάρτες .  Ποια είναι η πιθανότητα , ένας πελάτης που επιλέγεται τυχαία να  
έχει µία τουλάχιστον κάρτα ;  

Λύση  

Έστω  D  το ενδεχόµενο,  ο πελάτης  να έχει κάρτα D.   Τότε    Ρ(D) =
100

25
,   

           V  το ενδεχόµενο , ο πελάτης  να έχει κάρτα V.   Τότε    Ρ(V) =
100

55
  .  

Το ενδεχόµενο ,   ο πελάτης έχει και τις δύο κάρτες είναι το   (D∩V) . 

Οπότε    15
Ρ(D V)

100
∩ =   .  

Το ενδεχόµενο,  ο πελάτης έχει µία τουλάχιστον κάρτα , είναι το  (D∪V) . 

Οπότε από τον προσθετικό νόµο έχουµε  

25 55 15(D V) (D) (V) (D V)       (D V)
100 100 100

Ρ ∪ = Ρ + Ρ −Ρ ∩ ⇒ Ρ ∪ = + −    

                                                                           P(D∪V ) = 65
100
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13.  
Το 10% των ατόµων ενός πληθυσµού έχουν υπέρταση , το 6% στεφανιαία καρδιακή 
ασθένεια και το 2% έχουν και τα δύο .   Για ένα άτοµο που επιλέγεται τυχαία ποια 
είναι η πιθανότητα να έχει 
α)   τουλάχιστον µία ασθένεια       
β)   µόνο µία ασθένεια  

Λύση  

Έστω τα ενδεχόµενα :    Υ = το άτοµο  έχει υπέρταση  ,  οπότε   Ρ(Υ) =
100

10
 

                                        Σ = το άτοµο έχει στεφανιαία ,  οπότε   Ρ(Σ) =
100

6
        

Tο ενδεχόµενο :    το άτοµο έχει και τις δύο ασθένειες ,  είναι το  Σ∩Υ  ,    

                                                                                    οπότε 
100

2
)( =Σ∩ΥΡ  

α)  
Το ενδεχόµενο : το άτοµο έχει µία τουλάχιστον ασθένεια είναι το Σ∪Υ  .  
 
Οπότε     ( ) ( ) ( ) ( )Ρ Υ∪Σ = Ρ Υ + Ρ Σ −Ρ Υ∩Σ  

                                = 10 6 2 14  
100 100 100 100

+ − =  

β)  
Το ενδεχόµενο : το άτοµο έχει µία µόνο ασθένεια είναι το   (Υ – Σ)∪ (Σ – Υ) 

και επειδή  τα  Υ – Σ ,   Σ – Υ  είναι ασυµβίβαστα ,   µε τον απλό προσθετικό  

νόµο θα έχουµε        P ( ) ( ) ( ) ( )Υ −Σ ∪ Σ−Υ = Ρ Υ −Σ +Ρ Σ −Υ          (1)  

Αλλά    P(Υ – Σ) = Ρ(Υ) – Ρ(Υ∩Σ) = 
100

10
 – 2

100
 =  8

100
 

και       Ρ(Σ – Υ) = Ρ(Σ) – Ρ(Υ∩Σ) =   6
100

 – 2
100

 = 4
100

 

(1)    ⇒     P ( ) ( )Υ −Σ ∪ Σ−Υ    = 8
100

 + 4
100

  =  12
100
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14. 
Από τους µαθητές ενός σχολείου το  80% µαθαίνει αγγλικά , το 30%  γαλλικά   
και  το 20% και τις δύο γλώσσες. Επιλέγουµε τυχαία ένα µαθητή.   Να βρείτε  
την πιθανότητα, να µη µαθαίνει καµία από τις δύο γλώσσες  
Λύση  

Έστω τα ενδεχόµενα    Α : µαθαίνει αγγλικά ,    µε   Ρ(Α) =
100

80
 

                                      Γ : µαθαίνει γαλλικά ,    µε   Ρ(Γ) =
100

30
 

Το ενδεχόµενο,  µαθαίνει και τις δύο γλώσσες είναι το  Α∩Γ   µε   20
Ρ(Α Γ)

100
∩ =  

Το ενδεχόµενο δεν µαθαίνει καµία γλώσσα είναι το 
( )΄  1 ( )Ρ Α∪Γ = −Ρ Α∪Γ     

                    =  1 – [ ( ) ( ) ( )Ρ Α + Ρ Γ −Ρ Α∩Γ ] 

                    =  1 ( ) ( ) ( )−Ρ Α −Ρ Γ + Ρ Α∩Γ  

                    =  80 30 20 101   
100 100 100 100

− − + =  
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B΄   ΟΜΑ∆ΑΣ 

1. 
Αν για τα ενδεχόµενα Α και Β ενός δειγµατικού χώρου  Ω  έχουµε  Ρ(Α) = κ ,     
Ρ(Β) = λ  και ( )Ρ Α∩Β = µ ,  να βρείτε τις πιθανότητες  
i)    να πραγµατοποιηθεί ένα τουλάχιστον από τα Α και Β  
ii)    να µην πραγµατοποιηθεί κανένα από τα Α και Β 
iii)   να πραγµατοποιηθεί ένα µόνο από τα Α και Β  

Λύση  

i)  

Πραγµατοποιείται  ένα τουλάχιστον από τα Α και Β είναι το ενδεχόµενο  Β∪Α  
οπότε από τον προσθετικό νόµο έχουµε ότι  

( ) ( ) ( ) ( )Ρ Α∪Β = Ρ Α + Ρ Β −Ρ Α∩Β =  κ + λ – µ  

ii)   
Κανένα από τα Α και Β δεν πραγµατοποιείται είναι το ενδεχόµενο )́( Β∪Α  
οπότε έχουµε ( )΄  1 ( )Ρ Α∪Β = −Ρ Α∪Β   
                                         =  1 – (κ + λ – µ) 

                                         =  1 – κ – λ + µ 

iii)   
Ένα µόνο από τα Α και Β πραγµατοποιείται,  είναι το ενδεχόµενο )()( Α−Β∪Β−Α   
και επειδή , τα ενδεχόµενα   Α – Β ,    Β – Α   είναι ασυµβίβαστα , θα έχουµε  

[( ) ( )]  ( ) ( )Ρ Α−Β ∪ Β−Α = Ρ Α−Β + Ρ Β−Α  

                                    = ( ) ( )   ( ) ( )Ρ Α −Ρ Α∩Β + Ρ Β −Ρ Α∩Β  

                                    =  κ – µ + λ – µ  

                                    =  κ + λ – 2µ  
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2. 
Σε µία κωµόπολη το  15%  των νοικοκυριών δεν έχουν τηλεόραση ,  το  40%  δεν 
έχουν βίντεο και το  10%  δεν έχουν ούτε τηλεόραση ούτε βίντεο.  Επιλέγουµε τυχαία 
ένα νοικοκυριό.   Να βρείτε την πιθανότητα να έχει τηλεόραση και  βίντεο . 
Λύση  

Έστω  Τ  = το ενδεχόµενο  το νοικοκυριό δεν έχει τηλεόραση  µε   Ρ(Τ) =
100

15
 

           Β  = το ενδεχόµενο  το νοικοκυριό δεν έχει βίντεο    µε   Ρ(Β) =
100

40
 

Τότε , το νοικοκυριό δεν έχει ούτε τηλεόραση ούτε βίντεο είναι το  ( )Β∩Τ    

                                                                                               µε    
100

10
)( =Β∩ΤΡ  

Ζητάµε την πιθανότητα , επιλέγοντας ένα νοικοκυριό στην τύχη , να έχει  
τηλεόραση και βίντεο.   ∆ηλαδή ζητάµε την    Ρ(Τ΄∩Β΄ ). 

Από διάγραµµα  Venn,  διαπιστώνουµε ότι    (Α∪Β)΄ = (Α΄∩Β΄ ) 

Οπότε    Ρ(Τ΄∩Β΄ ) =  Ρ(Τ∪Β)΄  

                                 =  1 – Ρ(Τ∪Β) 

                                 =  1 – [Ρ(Τ) + Ρ(Β) – Ρ(Τ∩Β)]  

                                 =  1 – Ρ(Τ) – Ρ(Β) + Ρ(Τ∩Β) 

                                 =  1 – 15 40 10 55    
100 100 100 100

− + =    

 
 
3. 

Αν 
4

3

)(

)(
=

ΑΡ
ΑΡ
΄

 , να βρείτε τις πιθανότητες Ρ(Α) και Ρ(Α΄)  

Λύση  

4

3

)(

)(
=

ΑΡ
ΑΡ
΄

     ⇔     4 ( ) 3 ( ΄)Ρ Α = Ρ Α      

                                 4 ( ) 3[1 ( )]Ρ Α = −Ρ Α  

                                 4Ρ(Α) = 3 – 3Ρ(Α)  

                                 7Ρ(Α) = 3 

                                3( )
7

Ρ Α =  

3 4
Ρ(Α  ́)  1 Ρ(Α)  1   

7 7
= − = − =  
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4.  

Αν    0 <  Ρ(Α) < 1      να αποδείξετε ότι       4
)(

1

)(

1
≥

ΑΡ
+

ΑΡ ΄
 

Λύση 

Έστω   Ρ(Α) = p    µε    0 < p < 1,  οπότε   Ρ(Α΄ ) = 1 – p > 0. 

Αρκεί να αποδείξουµε      1
p

 + 1
1 p−

 ≥  4 

                                           1 – p + p  ≥  4p(1 – p) 

                                           1 ≥  4p – 4 2p  

                                           42p – 4p + 1 ≥  0 

                                          (2p – 12) ≥  0    που ισχύει 
 
 
5.  
Αν  Α  και  Β  είναι ενδεχόµενα του ίδιου δειγµατικού χώρου  Ω  µε  Ρ(Α) = 0,6   και 

Ρ(Β) = 0,7 ,  να δείξετε ότι   0,3 ≤   Ρ(Α )Β∩  ≤  0,6 

Λύση  

•      Για την ανισότητα    Ρ(Α )Β∩  ≤  0,6 

       Α⊆Β∩Α     ⇒      Ρ(Α )Β∩  ≤   Ρ(Α)    ⇒      Ρ(Α )Β∩  ≤  0,6 

•      Για την ανισότητα    0,3 ≤   Ρ(Α )Β∩  

        Ρ(Α )Β∩  =  ( ) ( ) ( )Ρ Α + Ρ Β −Ρ Α∪Β  ⇒     Ρ(Α )Β∩  = 0,6 + 0,7 – ( )Ρ Α∪Β    

                                                                                 Ρ(Α )Β∩  = 1,3 – ( )Ρ Α∪Β    (1)   

Αρκεί να αποδείξουµε   0,3 ≤   Ρ(Α )Β∩       
(1 )

⇔  

                                       0,3 ≤   1,3 – ( )Ρ Α∪Β     

                                       –1 ≤   – ( )Ρ Α∪Β   

                                       ( )Ρ Α∪Β  ≥  0    που ισχύει 
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6. 
 Για δύο ενδεχόµενα  Α  και  Β  του ιδίου δειγµατικού χώρου  Ω ,  να αποδείξετε ότι  

( ) ( ΄)   ( )Ρ Β −Ρ Α ≤ Ρ Α∩Β  
Λύση  

( ) ( ΄)  ( )Ρ Β −Ρ Α ≤ Ρ Α∩Β    ⇔   ( ) (1 ( ))   ( ) ( ) ( )Ρ Β − −Ρ Α ≤ Ρ Α +Ρ Β −Ρ Α∪Β  

                                                        Ρ(Β) –1 + Ρ(Α)  ≤   Ρ(Α) + Ρ(Β) – ( )Ρ Α∪Β   

                                                        –1 + ≤  – ( )Ρ Α∪Β   

                                                        ( )Ρ Α∪Β  ≤  1     που ισχύει 
 
 
 
 
 
 
 
 


